



2023 | Jedna Obljetnica
2026 | organizirana i slavljena
u više obljetnica



Konferencija Franjevačke Obitelji

Prot. Br. 01/2022

01. siječnja 2022

**Svim fratrima naših Redova
Čitavoj Franjevačkoj obitelji**

**Draga braćo I. Reda, drage sestre Klarise,
braćo i sestre TOR-a, FSR-a i FRAME,**

Gospodin vam dao mir!

Prije nekoliko tjedana smo vas obavijestili, pismom od 02. listopada 2021., o uspostavljanju Koordinacijskog tijela glede Franjevačke obljetnice. Ustanovili smo ga radi bolje pripreme Franjevačke obljetnice, u kojoj ćemo se prisjetiti 800 godina Potvrđenog pravila, slavlja Božića u Grecciu (2023), Stigmata (2024), Pjesme brata sunca (2025) i, vrhunca, Franjinog Uskrsa (2026). Bit će to „Obljetnica organizirana i slavljena u različitim pojedinačnim obljetnicama”.

Objavili smo da želimo povjeriti radnoj grupi sastavljenoj od stručnjaka zadatak da ponude plan rada za karizmatičko produblјivanje etapa Obljetnice, za početnu i trajnu formaciju sve braće i sestara Franjevačke obitelji, tj. za formaciju u našim provincijama, kustodijama, bratstvima FSR-a i drugim razinama. Naša nakana je ponuditi određene zajedničke smjernice za karizmatičko produblјivanje u našim bratstvima i u raznim stvarnostima koje s nama hode.

Evo, danas smo radosni što vam možemo predati tekst što ga je pripremila grupa naše braće i sestara, koji je postao i naš. Pred nama je tekst koji je pogodan da višestruku uporabu i koji nam pomaže da u zajedništvu proživljavamo ovaj put. On pruža smjernice za organiziranje različitih obljetnica na lokalnoj razini, shemu na kojoj možemo graditi vlastiti formativni put, kvalitetno i pregledno sredstvo za rad na tematikama različitih obljetnica koje čine jedinstvenu Obljetnicu 2023-2026, ovjenu slavlјem 800 godina Uskrsa našeg Serafskog Oca.

Predajući vam ovo sredstvo, želimo vam ugodno čitanje, uspješan posao, sretnu Obljetnicu!
Bratski vaši

Deborah Lockwood OSF
Presidente IFC-TOR

Tibor Kauser OFS
Ministro Generale

Massimo Fusarelli OFM
Ministro Generale

Roberto Genuin OFM Cap.
Ministro Generale

Carlos Alberto Trovarelli OFM Conv
Ministro Generale

Amando Trujillo Cano TOR
Ministro Generale



Opće napomene

1. Teme

Pet obljetnica dio su jednog tematskog projekta, koji će se razvijati postupno i u skladu s kronologijom proslava.

Ključne predložene teme za obljetnice razmatrat će se iz različitih perspektiva, prisutnih u svakom slavlju, koje će se odnositi na teološku (*naše postojanje u Kristu*), antropološku (*naše međusobno bratstvo i sestrinstvo*), ekleziološku (*naše življenje u zajedništvu*) i sociološku dimenziju (*naše življenje u svijetu*).

Teološki temelj bit će dokumenti učiteljstva Crkve promatrani iz perspektive franjevačke karizme. Proslava obljetnica postaje dobra prilika da kao franjevačka obitelj podržimo obnovu crkve koju promiče papa Franjo u svom pontifikatu.

Proslava obljetnica ima temeljno za cilj usmjeriti naš pogled prema budućnosti i karizmatski osnažiti naš franjevački identitet.

2. Primatelji

Prije svega, treba uočiti da su predložene teme osmišljene i razrađene od strane braće i sestara sa svih kontinenata. Neophodan je, stoga, kriterij integracije u sve kulture.

Proslava obljetnica se ukazuje kao dobra prilika za predstavljanje franjevačke obitelji u svojoj cjelini. Bilo bi vrlo korisno da na nacionalnoj ili regionalnoj razini sve aktivnosti i inicijative koordinira jedno vijeće sastavljeno od članova cijele franjevačke obitelji.

Ad intra i *Ad extra*: obljetnice nisu namijenjene samo pozitivnom utjecaju na franjevačku obitelj u njezinoj cjelini. Trebalo bi se kreativno potruditi da utječu i na društvo i kulturu izvan Crkve.

3. Metodologija

Već smo naglasili važnost teološke, antropološke, ekleziološke i sociološke dimenzije, koje kao poprečne grede trebaju osigurati jedinstvo i tematsku procesualnost višegodišnjeg slavljeničkog hoda. Sve dimenzije su važne u programima *ad intra*, a možda bi antropološka i sociološka dimenzija mogle biti dodatno obogaćene u programima *ad extra*.

Postoji opasnost da prijedlozi ostanu previše na teoretskoj i intelektualnoj razini, stoga bi trebalo u svakoj temi ukazati na željeni cilj koji se želi temom postići i poneku inicijativu koja će naglasiti *iskustvenu* i *praktičnu* dimenziju.

Djelatnosti su predložene vrlo uopćeno, budući da trebaju biti personalizirane polazeći od različitih konkretnih situacija.

Predloženi tematski sadržaji pogodni su za dodatno obogaćivanje i produbljivanje kroz simpozije, susrete, kapitule na rogožinama, izložbe, hodočašća, iskustva misija i itd.



Slaviti Obljetnicu kao Franjevačka obitelj

Tres ordines hic ordinat: primumque fratrum nominat minorum pauperumque fit dominarum medius sed poenitentum tertius sexum capit utrumque.

On je ustanovio tri reda: prvog naziva manja braća, drugi postaje siromašnih gospođa i treći pokornika koji uključuje oba spola.

Ovako molimo u staroj antifoni za Jutarnju u Časoslovu Sv. Franje, Julijana Špajerskoig, sastavljenoj 1235., za kanonizaciju Sv. Franje Asiškog, u kojem se spominje izravna povezanost Sveca i tri reda: prvog zvanog manja braća, drugog siromašnih gospođa i trećeg muškaraca i žena koji žele slijediti Isusa na putu pokore na način Sv. Franje. Riječ *ordinat* u antifoni želi ukazati na specifičnu koordinaciju franjevačke obitelji, koja nije svodiva samo na pravno pitanje, već upućuje na međusobnu recipročnost u povezanosti koja je tipična za franjevačku karizmu.

Punina dara kojeg je Asiški Siromašak primio od božanskog Darivatelja ispunjava se u uzajamnosti i životnoj povezanosti, što je cilj života „svih koji Gospodina ljube iz svega srca“ (*Prvo pismo vjernicima*, I,1, FI 132). Želimo stoga slaviti kao Franjevačka obitelj, zajedno sa svima koji se osjećaju privučeni evanđeoskom ljepotom Siromaška (Usp. *Laudato si'* 10), ove obljetnice koje nam pružaju dragocjenu priliku da oživimo bogatstvo naše karizme s proročkim pogledom u budućnost.

Želimo to uraditi po logici primljenog i darovanog dara. I zaista, Franjo Asiški, pripovijedaju nam biografski izvori, umire gol, bez vlasništva: „Zatražio je da ga prenesu k Sv. Mariji Porcijunkulskoj, da bi ondje, gdje je primio dar milosti, Stvoritelju vratio dah života [...] u svetoj gorljivosti duha sasvim gol prostro po goloj zemlji“ (*Veći životopis*, 14,2, FI 989). Čitav njegov život je bio put bez vlasništva, tj., uzvratanja, sve od početka njegova obraćenja, jer samo čovjek koji ne drži ništa za sebe, već daruje cijelog sebe, može hoditi u bratstvu, vođen željom za



Slaviti Obljetnicu kao Franjevačka obitelj

Vrhovnim Dobrom: „I sva dobra pripisujmo Gospodinu Bogu višnjemu i vrhovnomu, priznajmo kako su sva dobra njegova i za sva zahvaljujmo njemu od koga sva dobra potječu“ (*Nepotvrđeno pravilo* 17,17, FI 171).

Siromašak je znao prepoznati da je sve u njegovu životu bilo nezaslužan dar Božje ljubavi, kako sam tvrdi u svojoj *Oporuci*: „Gospodin dade meni bratu Franji da činim pokoru ... Bog mi dade braću ... sam mi Svevišnji objavi da živim po uzoru na sveto evanđelje“ (*Oporuka* 1-14, FI 206-207). On ne samo da je primio božanske darove, već je odlučio i darovati ih, stoga danas, 800 godina poslije, možemo slaviti kao franjevačka obitelj ovih 5 obljetnica koje nas pozivaju da živimo po logici prihvaćene ljubavi, koja postaje dar i uzdarje.

Počnimo, braćo i sestre, jer danas trebamo mi uzvratiti ove darove koje nam je brat Franjo darovao.



Slaviti Pravilo 1223-2023

Tekstovi

Potvrđeno pravilo 1,1, FI 190; *Pravilo svete Klare* 1,1, FI 1716; *Pravilo braće i sestara trećeg samostanskog reda* 1,1; *Pravilo braće i sestara Franjevačkog svjetovnog reda* 2,4, *Oporuka* 14-15, FI 206-207; *Nepoznati Perudjinac* 11, FI 516.

Svi članovi Franjevačke obitelji ispovijedaju jedno Pravilo koje postaje oblik života i koje se sastoji u opsluživanju evanđelja. Slaviti *Potvrđeno pravilo*, podsjeća nas da je, za Franju Asiškog, srž Pravila evanđelje, kako tvrdi u *Oporuci*: „Sam Svevišnji mi objavi kako treba da živim po uzoru na sveto evanđelje. Ja sam to u malo riječi i jednostavno napisao, a Gospodin papa mi je potvrdio“ (*Oporuka* 14-15, FI 206-207). Molitveno slušanje riječi Isusa Krista navodi ga da zajedno sa prvom braćom usklikne: „Evo onoga što smo htjeli“. I blaženi Franjo reče: „Ovo će biti naše pravilo“ (*Nepoznati Perudjinac* 11, FI 516).

Nijedan član Franjevačke obitelji ne opslužuje *Pravilo* privatno, jer je pozvan živjeti evanđelje u bratstvu. Važno se prisjetiti da Franjo sastavlja *Potvrđeno pravilo* tijekom jednog perioda u svome životu u kojem se mora suočiti s raznim napetostima i krizama na razini bratstva, ali on ne odustaje od proročkog života kao brat sviju i poziva nas da i mi tako činimo. Crkva danas, u promoviranju svoje sinodalnosti i zajedništva, svraća pozornost na lik Franje Asiškog kao na uzora bratstva, nazivajući ga „Svecem bratske ljubavi“ (*Fratelli tutti* 2), jer njegove riječi i djela mogu i nakon 800 godina rasvijetliti put zajednice koja nastoji biti Crkva u izlasku, sinodalna, u osluškivanju svih, bliska najmanjima, nositeljica radosne vijesti koja ima snagu ispuniti radošću i smislom života one koji je prihvate (Usp. *Evangelii gaudium* 21).

Slaviti *Potvrđeno pravilo* kao Franjevačka obitelj je prilika za bolje upoznavanje, za promoviranje zajedništva i povjerenja među nama, za otkrivanje važnosti zajedničkog sanjanja i otkrivanja novih evanđeoskih putova koji će nam omogućiti da postanemo otvoreno bratstvo i u izlasku, stvarajući nove kulture, kulture susreta i društvenog prijateljstva, bratstvo koje želi dospjeti do svakog člana društva, „svakoga s bogatstvom svoje vjere ili uvjerenja, svakoga sa svojim glasom, svi smo braća“ (*Fratelli tutti* 8).



Naše postojanje u Kristu

Pravilo se sastoji u „opsluživanju svetog evanđelja Gospodina našega Isusa Krista“ (*Potvrđeno pravilo* 1,1, FI 190).

Cilj

ljubiti i sve bolje poznavati pravilo koje smo zavjetovali.

Aktivnosti

- Ustvrditi koje mjesto u našem životu zauzimaju evanđelje i *Pravilo* koje smo zavjetovali.
- Koristiti odlomke našega *Pravila* za obogaćivanje molitvenog života.
- Suočavati se konstantno s našim *Pravilom*, tako da ono osvjetljava naše osobno i bratsko razlučivanje.

„Jer ako majka hrani i ljubi sina svoga tjelesnoga, koliko više mora netko ljubiti i hraniti brata svoga duhovnoga?“ (*Potvrđeno pravilo* 6,8, FI 193).

Cilj

Otkriti temeljnu važnost *Pravila* za čuvanje i njegovanje bratskog života.

Aktivnosti

- Organizirati studijske dane i razmišljanja o našem *Pravilu* da bismo zajedno, u bratstvu, tražili najprikladniji način kako ga utjeloviti u naše svakodnevne aktivnosti.
- Poticati prostor susreta koji će nam omogućiti da poboljšamo kvalitetu odnosa u našim obiteljima, našim bratstvima, na radnim mjestima, itd.
- Promovirati inicijative zajedno s drugim članovima Franjevačke obitelji koje potiču međusobno poznavanje i osnažuju bratsko zajedništvo.

„U katoličkoj vjeri utemeljeni, opslužujmo siromaštvo, poniznost i sveto evanđelje Gospodina našega Isusa Krista, što smo čvrsto obećali“ (*Potvrđeno pravilo* 12, 4, FI 195).

Cilj

Povratiti smisao o važnost našem načinu življenja *Pravila* u Crkvi, promovirajući bratstvo i sinodalnost kao eklezijalne stilove.

Naše međusobno bratstvo i sestrinstvo

Naše življenje u zajedništvu



Naše življenje u svijetu

Aktivnosti

- Provjeriti koliko nas naš način življenja *Pravila*, koje smo zavjetovali u Crkvi, potiče da obavljamo naše pastoralne i apostolske aktivnosti u zajedništvu s mjesnom i općom Crkvom.
- Sudjelovati u sinodalnom putu započetom u našim mjesnim Crkvama, vrednujući različitost darova i karizmi koje Duh Sveti potiče na korist čitave ljudske obitelji.
- Obnoviti ,gdje je moguće, javno zavjetovanje našeg *Pravila*.

„Neka se ne prepiru i ne svađaju kada idu po svijetu i da druge ne osuđuju“ (*Potvrđeno pravilo* 3,10, FI 192).

Cilj

Polazeći od našega svjedočenja bratstva i malenosti u življenju našeg *Pravila*, surađivati na izgradnji veza unutar društva i institucija koje ga čine.

Aktivnosti

- Promovirati aktivnosti koje su usmjerene na jačanje odnosa među članovima kršćanskih zajednica, kao i između zajednica i drugih društvenih i religijskih grupa, podržavajući klimu susreta i društvenog prijateljstva.
- Valorizirati evanđeosku snagu kulturne i umjetničke baštine prisutne u Franjevačkoj obitelji, tako da ona postane prilika za susret i dijalog u suvremenom društvu.





Slaviti Božić u Grecciu 1223-2023

Tekstovi

Prvi životopis Tome Čelanskog 84-87, FI 292-293; *Opomena I*, 16-21, FI 198; *Pismo cijelom Redu* 26-29. FI 145; *Časoslov muke Gospodnje*, psalam XV, FI 113.

Kada Toma Čelanski pripovijeda o slavlju Božića u Grecciu, upućuje na motive koji su naveli Franju Asiškog da upriliči jasllice i slavi euharistiju u spilji. Siromašak se zaustavlja u Grecciu jer želi doživjeti stvarnost utjelovljenja, tj. jednostavnost, siromaštvo i poniznost Sina Božjeg „koji nam se s najvećom i neizrecivom ljubavlju dao za hranu“ (*Prvi životopis Tome Čelanskog* 87, FI293). Istu dinamiku nalazimo i u konceptu euharistije. Franjo nas, zaista, ne poziva samo na gledanje tjelesnim očima već da promatramo očima duha poniznost i konkretnost božanske ljubavi, koja se daruje u euharistiji: „Evo, svaki se dan ponizuje kao kad s kraljevskih prijestolja dođe u utrobu Djevičinu; svaki dan po rukama svećenikovim silazi iz krila Očeva na oltar“ (*Opomena I*, 16-21, FI 198).

Slaviti kao Franjevačka obitelj obljetnicu Božića u Grecciu poziv je da se zaustavimo pred tajnom utjelovljenja i razmišljamo o veličini božanske ljubavi prema čovječanstvu. Sin Božji postaje i Sin čovječji, postaje jedan od nas, naš brat (*Usp. Drugo Pismo vjernicima*, 56, FI 141). Naša vjera u utjelovljenje potiče nas da otkrijemo *semina Verbi* prisutne u svakoj kulturi i u suvremenom društvu, tako da procvjeta sjeme čovječstva koje se tu nalaze. Potiče nas, uz to, ne samo na obranu života već i da postanemo oruđa života i čovječstva u našim obiteljima i bratstvima, sve do dostizanja onih koji se više ne smatraju ljudima, već tek društvenim otpadom. Konkretnost s kojom je Franjo Asiški slavio otajstvo utjelovljenja u Grecciu, poziva nas da povratimo svijest „da nam je povjereno blago koje humanizira, koje pomaže živjeti novim životom. Nema ništa bolje od prenošenja drugima“ (*Evangelii gaudium* 264).

Na dan Božića, Siromašak je molio zajedno sa svojom braćom: „Ovo je dan što ga učini Gospodin: kličimo i radujmo se njemu. Jer presveto ljubljeno dijete nam je darovano, rodi se radi nas na putu i bi položen u jaslje jer nemaše mjesta u svratištu“ (*Časoslov muke Gospodnje*, psalam XV, 5-7, FI 113).



Slaviti Božić u Grecciu (1223-2023)

Obilježavanje obljetnice jaslica u Grecciu poziva nas da promislimo ne samo koje mjesto zauzima Isus u našim srcima, već ima li mjesta u njemu i za one s kojima se on htio poistovjetiti: „Uistinu vam kažem ono što ste učinili samo jednom od moje najmanje braće meni ste učinili“ (Mt 25,40). Krist Isus je svojim utjelovljenjem ukinuo sve distance koje su ga razdvajale od čovječanstva i poziva nas da učinimo isto, tj. da postanemo bližnji našoj braći i sestrama, da ih prihvatimo, da ih dotaknemo s milosrđem, kako nas uči učiteljstvo Crkve: Sveti Franjo jednostavnošću toga znaka, ostvario je veliko djelo evangelizacije [...] Na poseban način, još od franjevačkog vremena u kojem su nastale, jaslice su poziv da „doživimo“ i „dotaknemo“ siromaštvo koje je Sin Božji izabrao za sebe u svome Utjelovljenju. I tako, implicitno, poziv je da ga se slijedi na putu poniznosti, siromaštva i oplijenjivanja, koji od betlehemskih jaslica vodi do Križa. To je poziv da ga upoznamo i milosrdno mu služimo u braći i sestrama kojima je pomoć najpotrebnija (*Admirabile signum* 3).

Naše postojanje u Kristu

„Bog je tako ljubio svijet da nam je dao jedinorođenoga Sina svoga“ (Iv 3,16).

Cilj

Obnovimo svoj vjerski život tako da postane još utjelovljeniji i konkretniji

Aktivnosti

- Povratiti svijest da je svakodnevni život, sa svojim radostima i poteškoćama, privilegirano mjesto za susret s Gospodinom.
- Osigurati potrebnu važnost liturgijskom i sakramentalnom životu, za napredak života u vjeri.
- Provjeriti način na koji slavimo Božić i druge liturgijske blagdane da vidimo odražavaju li jednostavnost, siromaštvo i poniznost koje je želio Franjo Asiški.

„Pogledaj čovječe na koliko te je dostojanstvo postavio Gospodin Bog, jer te je stvorio i oblikovao na sliku svoga ljubljenog sina po tijelu i slična njemu po duhu“ (*Opomena V*, 1, FI 199).

Cilj

Povratiti cjeloviti pogled, slobodan od podjela i dihotomija, na ljudsko biće i njegovu temeljnu recipročnost muškarca-žene.

Naše međusobno bratstvo i sestrinstvo





Naše življenje u zajedništvu

Aktivnosti

- Uvjeriti se da odgojni programi u našim bratstvima potiču ostvarenje cjelovitih odgojnih procesa, s humane, duhovne i međuljudske točke gledišta.
- Poticati konkretne inicijative koje doprinose nadilaženju svakog oblika suprotstavljenosti muškaraca i žena, laika i svećenika i posvećenih osoba.

„Zdravo, Gospođo, sveta Kraljice, sveta Bogorodice Marijo, koja si djevica postala Crkvom“ (*Pozdrav Blaženoj Djevici Mariji* 1, FI 92).

Cilj

Živjeti u malenosti našu pripadnost Crkvi.

Aktivnosti

- Uvjeriti se odražava li naše pastoralno služenje u crkvenim zajednicama majčinsku dimenziju Crkve i koliko je ona obilježena poniznošću i siromaštvom, koji se objavljuju u Utjelovljenju i Euharistiji.
- Ponovno razmotriti naš način slavljenja euharistije, tako da bude autentično življena kao početak i vrhunac kršćanskog života i izvor zajedništva i bratstva.
- Donositi majčinsku blizinu Crkve našoj braći i sestrama koji se nalaze na životnim periferijama naših crkvenih zajednica.

„I reče Bog, načinimo čovjeka na svoju sliku, sebi slična“ (Post 1, 26).

Cilj

Voljeti i služiti svako ljudsko biće, promovirajući njegovo dostojanstvo stvorenja, stvorena na sliku i priliku Božju.

Aktivnosti

- Stvarati prostore za promišljanje i rasprave na korist dostojanstva svakog ljudskog života, koji će dovesti do zauzetosti za zaštitu života od začeca do prirodne smrti.
- Promovirati aktivnosti usmjerene na zaštitu prava žena.
- Pružiti pomoć roditeljima koji se nalaze u poteškoćama uzdržavanja i odgoja djece.
- Pomagati razne prihvatne centre za siročad, djecu na ulici, mlade podložne svakoj vrsti ovisnosti itd.

Naše življenje u svijetu



Slaviti dar rana 1224-2024

Tekstovi

Prvi životopis Tome Čelanskog 94-95, FI 298-299; *Veći životopis Bonaventure Banjoređijskog* 13, 1-10, FI 982-988; *Hvale Bogu Višnjemu*, FI 114-114; *Blagoslov bratu Leonu*, FI 115; *Drugi životopis Tome Čelanskog* 49, FI 736.

Biografski izvori nam govore da se Franjo Asiški, nakon jednog intenzivnog perioda apostolskog djelovanja, povukao na La Vernu da provede četrdeseticu posta i molitve, kako je običavao. I upravo u ovom kontekstu tišine i molitve Siromašak prima posjetu krilatog Serafina, budući da samo tišina omogućuje slušanje i primanje onoga koji govori. Na La Verni, žarka želja koja je pokretala Siromaška da nasljeđuje Krista i potpuno se suobliči Njemu, ostvaruje se u susretu s Raspetim, koji mu u srcu i tijelu utiskuje znakove ljubavi. Sv. Bonaventura ovako sažima Franjino iskustvo: „Prava ljubav Kristova ljubitelja je preoblikovala u isti lik! (*Veći životopis Bonaventure Banjoređijskog*, 13,5, FI 984). Susret s Ljubljenim postaje pjesma hvale; stoga Franjo, poslije susreta s Raspetim komponira *Hvale Bogu Višnjemu*, molitva koja izvire iz zaljubljenog srca, u potpunosti usredotočeno na božansko Ti: „Ti si sveti jedini Gospodin Bog, koji čudesa činiš. Ti si jak, Ti si velik. Ti si svevišnji ...“ (*Hvale Bogu Višnjemu*, FI 114).

Slaviti kao Franjevačka obitelj obljetnicu primanja rana poziv je na vraćanje u naš svakodnevni život onu dimenziju molitvene i kontemplativne tišine koja nas stavlja pred bitno, što nam omogućuje da prepoznamo želju za beskonačnim koja boravi u našim srcima, koja nam omogućuje da oslušujemo nas same, druge i Boga. I danas se Siromašak predstavlja kao osoba kojoj je slušanje postao način života: „Sveti Franjo je čuo glas Božji, čuo je glas siromaha, čuo je glas nemoćnih i čuo je glas prirode. I sve je to pretvorio u način života. Moja je želja da sjeme koje je posijao sveti Franjo uspije u mnogim srcima“ (*Fratelli tutti* 48).



Slaviti dar rana (1224-2024)

Pošto je primio svete rane, „Evandeoski je čovjek Franjo sišao s gore, noseći sa sobom lik Propetoga, ali ne na kamenim ili drvenim pločama urezan rukom umjetnika, nego na tjelesnim udovima utisnut prstom Boga živoga“ (*Veći životopis Bonaventure Banjoređiskog*, 13, 5, FI 984). I tako kako je bio dotaknut prstom Božjim; sada on sam ide ususret siromasima, bolesnima i potrebitima da ih dotakne, da im prenese ljubav Božju. Susret s Raspetim vodi Franju do susretima s raspetim u povijesti, kojima želi ublažiti bol, kao u slučaju čovjeka koji je patio zbog hladnoće, pripovijeda Bonaventura: Raspaljen božanskim žarom ljubavi, ispružio je ruku i dotaknuo ga se. Gle čuda! Najednom kad ga se dotakla ona sveta ruka koja je nosila vatru svetoga žara, rastjerana je studen i čovjeka je iznutra i izvana obuzela tolika toplota kao da je iz peći u njega prešla“ (*Veći životopis Bonaventure Banjoređiskog*, 13, 7, FI 985). Slaviti Franju i sjećati se kako ga je Raspeti dotaknuo, potiče nas da iziđemo iz samih sebe i „dotaknemo tijelo Krista patnika u drugima“ (*Gaudete et exultate* 37), i u isto vrijeme, da dopustimo da nas taknu i ispituju mnoge dramatične situacije patnje u kojima se nalaze mnoga naša braća i sestre u čitavom svijetu.

Naše postojanje u Kristu

„Ja na svome tijelu nosim biljege Isusove“ (Gal 6,17).

Cilj

Obnoviti način života našeg zajedničkog kršćanskog poziva, da dođemo do autentičnog suobličavanja Kristu, siromašnom i raspetom, tako da nosimo biljege njegove prisutnosti u nama.

Aktivnosti

- Oživjeti mjesta susreta s Gospodinom, koja su već prisutna u našem osobnom životu.
- Vratiti važnost tišini kao temeljnom uvjetu za slušanje Boga, sebe, i drugih.
- Iskoristiti asketski potencijal koji nam Crkva i naša franjevačka tradicija nude, da naše želje, očišćene od svake sebičnosti, budu usmjerena samo na Boga.

„Besplatno primiste, besplatno dajte“ (Mt 10,8).

Cilj

produbiti kulturu besplatnosti i dara, tako da značajno obilježava naše zajedničko življenje.

Naše međusobno bratstvo i sestrinstvo





Slaviti dar rana (1224-2024)

Naše življenje u zajedništvu

Aktivnosti

- Poticati u našim obiteljima i bratstvima, stavove istinskog dijaloga, koji dopušta slušanje, razumijevanje, međusobno prihvaćanje i poznavanje.
- Poticati konkretne geste nesebičnog služenja, koje izražavaju i ostvaruju naše sebedarje.
- Bdjeti nad svojim riječima i stavovima, tako da druge uvijek „dotaknu“ svojim milosrđem i suosjećanjem.

Po njegovim ranama smo izliječeni“ (Iz 53.5).

Cilj

Živjeti našu pripadnost Crkvi svjedočeći milosrdnu ljubavi koja izvire iz Raspetoga.

Aktivnosti

- Poticati stvaranje mjesta za slušanje i prihvata mladih, odbačenih, isključenih i manjina.
- Suradivati kako bi naše mjesne Crkve postale „Crkva u izlasku“, okrenute susretu sa svima onima koji su se udaljili od vjere, najmanjim i potrebitim.
- Podržati inicijative ekumenskog i međureligijskog dijaloga, nastojeći doprinijeti saniranju rana koje ometaju zajedništvo.

„Gospodin sam me doveo među gubavce, i ja im iskazah milosrđe“ (*Oporuka 2-3, FI 206*).

Cilj

Dopustiti da nas taknu i ispituju mnoge dramatične situacije patnje koje susrećemo u ambijentima u kojima živimo i radimo.

Aktivnosti

- Vježbati se u umijeću gledanja Krista u patnjama i poteškoćama osoba koje svakodnevno susrećemo.
- Požrtvovano i nježno služiti rane na tijelu i duši svih koji su oko nas i u našim bratstvima ojađeni i bez nade.
- Poticati susrete s onim koji ne vjeruju z Boga ili ne ispovijedaju nijednu vjeru, podržavajući zajedničke inicijative usmjerene pomaganju siromašnim i potrebitim.





Slaviti Pjesmu brata sunca 1225-2025

Tekstovi

Pjesma brata sunca FI 116; *Asiški Zbornik ili Perudińska klegenda* 83, FI 642; *Ogledalo savršenstva* 100-101. 120, FI 1183-1184-1200; *Drugi životopis Tome Čelanskog* 165, FI 778“; *Veći životopis Bonaventure Banjoređijskog* 9,1 FI 961.

Franjo Asiški je skoro već potpuno slijep kada komponira *Pjesmu brata sunca*. Ipak, pogledom vjere punim zahvalnosti, promatra ljepotu stvorenja i uspijeva primijetiti nazočnost Stvoritelja koji im daje značenje. Sva stvorenja, ogledalo božanske savršenosti, braća su i sestre jer su djelo i dar istog Tvorca. Sve zajedno predstavljaju zbor stvorenja koji promatra, hvali i zahvaljuje Bogu stvoritelju, „onaj veliki Milostinjar“ koji dijeli velikodušno i dobrotivo (*Drugi životopis Tome Čelanskog*, 77, FI 734). *Pjesma brata sunca* je izraz i završna ispovijed Siromaškog života, koja sažima sav njegov put suobličavanja Kristu, ljubljenom Sinu. Njegova vjera u Božje očinstvo postaje pjesma hvale koja proglašava bratstvo i ljepotu svih stvorenja. „Franjo je među lijepim stvarima motrio Najljepšega i po stopama utisnutim u stvorenja posvuda je slijedio Ljubljenoga. Od svega je sebi pravio ljestve po kojima se uspinjao da zagrlj onoga koji je sav poželjan“ (*Veći životopis Bonaventure Banjoređijskog* 9,1 FI 961).

Slaviti kao Franjevačka obitelj obljetnicu *Pjesme brata sunca* vodi nas radikalnoj promjeni našega odnosa sa stvorenim, tako da posjedovanje zamijenimo brigom za našu zajedničku kuću. Svatko od nas, zaista, mora iskreno odgovoriti na ova pitanja: kako želim živjeti odnos s drugim stvorenjima? Kao gospodar koji si prisvaja pravo da s njima čini što želi? Kao potrošač koji u njima vidi priliku da za ostvarivanje nekog profita? Ili kao brat koji staje per stvorenim, divi se njegovoj ljepoti i brine za život? Nalazimo se pred antropološkim i ekološkim izazovima koji određuju našu budućnost, jer je ona povezana s budućnošću naše Majke i Sestre Zemlje. Pozvani smo ponuditi suvremenom društvu „jezik bratstva i ljepote u našem odnosu sa svijetom“ (*Laudato si'* 11).



Naše postojanje u Kristu

Aktualna ekološka kriza nam otkriva da „ljudski okoliš i prirodni okoliš se uništavaju zajedno“ (*Laudato si'* 48). Ova svijest nam omogućuje da razumijemo da se, isto tako, ljudski okoliš i prirodni okoliš čuvaju i uljepšavaju zajedno. Brinuti se o zajedničkoj kući bez brige o unutarnoj kući, našem srcu, nije ispravan put: potrebno je obraćenje, ekološko i cjelovito u isto vrijeme, jer, „ekološka kriza je poziv na duboko unutarnje obraćenje“ (*Laudato si'* 217). Posljednja strofa Pjesme brata sunca, podsjeća nas, zaista, da samo oni koji imaju slobodno srce, sposobno oprostom zaustaviti logiku mržnje i osvete, mogu postati oruđa pomirenja i sloge, proroštvo bratstva, kao Franjo, koji je živio „u čudesnom skladu s Bogom, s drugima, s prirodom i sa samim sobom“ (*Laudato si'* 10).

„Hvaljen budi, moj Gospodine, sa svim stvorenjima svojim, posebno s gospodinom bratom Suncem, koje je dan i rasvjetljuješ nas po njem. I ono je lijepo i sja velikim sjajem, Svevišnji, Tebe označava ono“ (*Pjesma brata sunca* FF 116).

Cilj

Povratiti kontemplativni pogled koji zna prepoznati prisutnost i ljepotu Stvoritelja, koja se otkriva u svim stvorenjima.

Aktivnosti

- Posvetiti potrebno vrijeme kontemplaciji stvorenja, da otkrijemo njihovu ljepotu i zahvaljujemo Bogu za njih.
- Koristiti *Pjesmu brata sunca* kao inspiraciju za molitvu i meditaciju, tako da otkrijemo veze koje nas povezuju sa svim stvorenjima.
- Pozorno razmotriti i odgovorno staviti u praksu prijedloge koji se nalaze u enciklici *Laudato si'*, koristeći razne priručnike koje su razni uredi franjevačke obitelji objavili.

„Ti si trojstven i jedan Gospodin... Ti si ljepota“ (*Hvale Bogu višnjemu* 3-4, FF114).

Cilj

Ponovno otkriti važnost našeg poziva na zajedništvo, upisanog u našu stvorenost na sliku i priliku trojstvenog Boga.

Aktivnosti

- Stvarati prilike za susret s drugim članovima obitelji i franjevačkih bratstava, tako da otkrijemo ljepotu i pozitivno koje je u njima, i zahvaljujemo Bogu na tome.

Naše međusobno bratstvo i sestrinstvo





Naše življenje u zajedništvu

- Uočiti koje su djelatnosti koje doprinose slabljenju naših veza sa stvorenim svijetom, pogoršavajući aktualnu ekološku krizu, kako bi ih odgovorno nadišli.
- Poduzeti odlučni put cjelovitog ekološkog obraćenja, koje će nam omogućiti da se pobrinemo za zajedničku kuću, promovirajući i osnažujući u našim obiteljima i bratstvima praksu smanjivanja otpada, ponovno korištenje materijala, recikliranje, odgovorno korištenje resursa, kao vode itd.

„I stvorenje će se osloboditi robovanja pokvarljivosti da sudjeluje u slobodi i slavi djece Božje“ (Rim 8,21).

Cilj

Postati svjesni naše crkvene odgovornosti za ozdravljanje odnosa između Stvoritelja i stvorenja i povrata njihovom izvornom skladu.

Aktivnosti

- Produbiti svijest da svi dijelimo istu kuću, stoga, svi se za nju trebamo brinuti.
- Promovirati inicijative za postizanje inkluzivne ekonomije, na liniji crkvenog učiteljstva, kao konkretan i alternativan odgovor strukturama koje „odbacuju“ osobe ekonomski neproduktivne.
- Učiniti vidljivijim crkvene grupe za Pravdu, mir i brigu za sve stvoreno.

Naše življenje u svijetu

„I vidje Bog sve što je učinio, i bijaše vrlo dobro“ (Post 1,31).

Cilj

Rasti u svijesti da se ljudski okoliš i prirodni okoliš međusobno čuvaju i uljepšavaju.

Aktivnosti

- Suradivati sa svim ljudima dobre volje da učinimo našu zajedničku kuću što komfornijom.
- Promicati rad na webu s različitim društvenim i religijskim udrugama, koji s nama dijele odlučnost u slušanju i traženju odgovora na vapaje zemlje i siromaha.
- Promicati kulturu dijaloga i bratstva, koja je neophodna za nadilaženje kulture profita i otpada, kroz inicijative koje uključuju sve, bez razdvajanja na jezik, kulturu, etničku grupu ili religiju.





Slaviti Uskrs Franje Asiškog 1226-2026

Tekstovi

Oporuka: FI 206-208; *Oporuka iz Siene* 215-216 (*Usp. Asiški Zbornik ili Perudińska legenda* 59, FI 623), *Prvi životopis Tome Čelanskog* 109, FI 307; *Veći životopis Bonaventure Banjoređijskog* 15, FI 991-994; *Posljednja strofa Pjesme brata sunca*, FI 116.

Misao o smrti često se potiskuje u suvremenom društvu, ne samo zato što nas podsjeća da smo ograničena stvorenja, već i stoga što briše onu lažnu sigurnost zbog koje se osjećamo gospodari vremena i života. Franjo Asiški, dočekuje sestru smrt pjevajući, jer je razumio da ona nije kraj svega, već sredstvo koji nam omogućuje da uđemo u puno zajedništvo s Bogom. Život je, zaista, dar koji se mora uzvratiti: „Ništa, dakle, svoga ne zadržite za se, da vas cijele primi onaj tko se vama sav predaje“ (*Pismo cijelom Redu* 29, FI 146).

Na kraju svojih dana, Franjo promatra svoj život i otkriva Božju nazočnost i djelovanje posvuda, zato u *Oporuci*, poput refrena ponavlja: „Bog dade, meni bratu Franji .. Gospodin mi dade takvu vjeru u crkve ... Gospodin mi dade i daje mi tako veliku vjeru ... I pošto mi je Gospodin dao braću, nitko mi nije pokazao što trebam činiti, već mi je sam Svevišnji objavio da trebam živjeti na način svetog evanđelja“ (*Oporuka*, 1-14, FI 206-207). isti je stav i Klare Asiške kada piše svoju *Oporuku*, posljednjih dana svoga života. I ona prepoznaje Boga kao Darivatelja, kome treba zahvaljivati za sve darove koje nam pruža, osobito za dar zvanja (*Usp. Oporuka Svete Klare* 1-2, FI 1737-1738).

Slavlje 800 godina Uskrsa Franje Asiškog poziv je na promatranje naše osobne i povijesti naše Franjevačke obitelji pogledom vjere, koji uočava Božje djelovanje u svemu, i u teškim i dramatičnim situacijama koje smo proživjeli ili ih živimo u današnje vrijeme. Prilika je to da zahvalimo Bogu nas svim darovima koje nam je udijelio, osobito za Franju Asiškog i njegovo evanđeosko iskustvo, koja je postala artikulirana karizma s raznolikim nijansama nasljedovanja i apostolata, i koja i danas ima snagu privlačnosti za mnoge muškarce i žene svih kultura, kako unutar tako i izvan Katoličke crkve.



Slaviti Uskrs Franje Asiškog (1226-2026)

Malo prije svoga preminuća, Franjo je govorio svojoj braći: „Započnimo, braćo, služiti Bogu, jer do sada jedva da smo malo ili ništa napredovali“. Smatrajući da do tada nije dopro dokle je trebao, neumorno je ustrajavao u novoj svetoj odluci. Nadao se da će moći započeti nanovo. Ponovno je htio dvoriti gubavce“ (*Prvi životopis Tome Čelanskog*, 1034, FI 304). Franjin Uskrs nas podsjeća da je svaki dan prilika za novi početak, za obnovu našeg odgovora Gospodinu koji nas šalje u cijeli svijet, kao braću i sestre, da posvjedočimo za njega riječima i djelima, tako da sve privučemo ljubavi Božjoj (Usp. *Tumačenje Očenaša* 5, FI 94).

Na kraju, slaviti preminuće Siromaška prilika je da se podsjetimo da smo svi pozvani na svetost, i da smo kao i on, pozvani odsijevati ljepotom evanđelja i našeg franjevačkog poziva, jer je „svetost najljepše lice Crkve“ (*Gaudete et exultate* 9).

„I sva dobra pripisujmo Gospodinu Bogu višnjemu i vrhovnomu, priznajimo kako su sve dobra njegova i za sva zahvaljujmo njemu od koga sva dobra potječu“ (*Nepotvrđeno pravilo* 17,17, FI 171).

Cilj

Priznati Boga kao Darivatelja kome treba pripisati sva dobra s hvalom i zahvalnošću.

Aktivnosti

- Održati svijet da je naš život dar kojeg trebamo uzvratiti.
- Prosvjetljeni *Oporukom* Franje Asiškog, proći našom osobnom poviješću nastojeći u njoj prepoznati Božje djelovanje, da ga slavimo i hvalimo.
- Obnoviti duh zahvalnosti za primljeni kršćanski poziv i za pripadanje Franjevačkoj obitelji.

„Gospodin mi dade braću“ (*Oporuka* 14, FI 206)

Cilj

Slaviti dar brata Franje i bratstva.

Aktivnosti

- Organizirati studijske dane o liku Franje Asiškog i franjevačke duhovnosti, kako bi smo zajedno, pronašli adekvatne načine njenog aktualiziranja danas.

Naše postojanje u Kristu

Naše međusobno bratstvo i sestrinstvo



Slaviti Uskrs Franje Asiškog (1226-2026)

Naše življenje u zajedništvu

- Promovirati u bratstvu mjesta susreta i sučeljavanja, gdje svatko mogu podijeliti način na koji živi franjevačku karizmu, vlastite snove, poteškoće itd.
- Planirati, s drugim članovima Franjevačke obitelji, liturgijski prostor koji će nam omogućiti slavljenje dara Franje i bratstva.

„Gospodin mi dade takvu vjeru u crkve“ (*Oporuka* 4, FI 206).

Cilj

Slaviti u Crkvi karizmu Sv. Franje.

Aktivnosti

- Promovirati poznavanje naše karizme ne samo u našim zajednicama, župama, odgojnim centrima, itd, već i tamo gdje ne postoji nazočnost Franjevačke obitelji.
- Organizirati, zajedno s drugim članovima naše crkvene zajednice, susrete, liturgijska slavlja itd., slaveći dar što ga Sv. Franjo predstavlja za Crkvu.
- Ponuditi Sv. Franju kao uzora svetosti, štoviše, i istinskog čovjštva, koji nam pomaže razviti sjeme čovjštva koje je prisutno u svim kulturama i suvremenom društvu.

Naše življenje u svijetu

„Jer, stoga vas posla po cijelom svijetu da riječju i djelom posvjedočite njegovu vijest“ (*Pismo cijelom redu*, 8, FI 144).

Cilj

Podržavati evangelizaciju kao priliku velikodušnog uzvraćanja primljenih darova.

Aktivnosti

- Ohrabrivati bratstva na svjedočenje nade i radosti preko konkretnih inicijativa navještaja i evangelizacije.
- Učiti se mudrom čitanju znakova vremena, da spremno prepoznamo što Duh s kreativnošću i novošću čini među muškarcima i ženama našega vremena.
- Prihvatiti odgovornost čestog odlaska i velikodušnog boravka među onom braćom i sestrama koji žive na periferijama i rubovima, kako bi smo im donijeli riječi radosti i evanđeoskog spasenja.
- Predstaviti društvu lik Franje Asiškog i povijest naše Obitelji, koristeći se kulturnom i umjetničkom baštinom prisutnom u našim bratstvima, crkvama, muzejima itd.



KONFERENCIJA
FRANJEVAČKE OBITELJI